

DE PESTE HOTARE

Vizita oaspeților romîni în India

BOMBAY 14 (De la trimitul special Agerpres).

Joi după amiază președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Romine Chivu Stoica și personalitatea care îl însoțese au fost oaspeții organizației „Criminoprogressiv” demnitarii romini au fost primiți de membrii de onoare a organizației. După întinderea inimurilor de stat ale R. P. Romine și Republicii India, doamna Wajifadar, președinta grupului, a luat cuvîntul pentru a prezenta și saluta pe inaliți oaspeți. Ea a vorbit despre prietenia tot mai strînsă care se leagă între cele două țări și popoare, subliniind identitatea punctelor de vedere ale celor două guverne în numeroase și importante probleme internaționale. D-na Wajifadar a amintit de succesele obținute de R. P. Romina pe plan economic și de ajutorul dat de țara noastră dezvoltării industriei petrolifere din India. Ea a oferit apoi ghirlandă de flori tovarășilor Chivu Stoica și Emil Bodnăras și a dat urcușul lui Chivu Stoica portretul premierului Nehru, pictat în ulei.

A luat cuvîntul tov. Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Romine, pentru primirea călduroasă și pentru aprecierile făcute, tov. Chivu Stoica a declarat că în zilele pe care le trăiește în India, oaspeții romini au putut vedea hotărîrea poporului indian, liberat de dominația colonială, de a-și construi o țară nouă. „Vă urăm vouă și întregului popor indian noi succese care aduc bucurii poporului român” a spus tov. Chivu Stoica.

Referindu-se la faptul că politica de construcție pacifică pe plan intern în R. P. Romine este aplicată și în politica externă a guvernului român, tov. Chivu Stoica a spus: „Declarația romino-indiană, semnată în urma concordanțelor cu primul ministru Nehru și alți conducători indieni, este o dovadă a faptului că principiile coexistenței pacifice sînt puse în practică de R. P. Romina și India.

Relațiile dintre India și România îmbracă forma deplină concretă, pe baza egalității reciproce, ca răspund întru totul intereselor României și Indiei. Am venit aici pentru a face ca această colaborare să se întindă și să se dezvolte. Putem afirma acum că această dorință a deveni realitate, căci am găsit aici toată înțelegerea și bunăvoința din partea guvernului indian, lucru reflectat în declarația comună semnată la Delhi”.

La Expoziția planului cincinal

BOMBAY 14 (Agerpres). — Eliberată de jugul asupritorilor străini, care au lăsat-o timp de veacuri în întuneric și în ipoteze, India de azi, liberă și independentă, pășeste ferm pe calea dezvoltării industriale, a ridicării nivelului cultural al maselor sale de sute de milioane, spre progres. O imagine grăitoare a acestui elan o oferă Expoziția planului cincinal, deschisă recent la Bombay.

Pe harta lumii PARAGUAY

In urmă cu mai mult de o lună de zile au avut loc în Paraguay alegeri pentru funcția de președinte al republicii și pentru locurile vacante de deputați în Congres.

Caracterizînd situația din Paraguay în ajutorul alegerilor și metodele de conducere dictatoriale a țării, „Junta pentru apărarea democrației” din Argentina a declarat: „In Paraguay nu există libertatea presei și libertatea înfrînurilor... Lagățele de concentrare sînt arhipline. Torturi în închisori, de-nunțuri, persecuții — iată trăsăturile caracteristice ale regimului de tiranie din Paraguay, care nu ține seama de demnitatea omului!”

In ce parte a lumii se află țara unde se petrec aceste tiranii?

Paraguayul este o republică burgheză situată în centrul Americii de Sud. Suprafața sa de 406.752 km. p. este cuprinsă între cursurile superioare ale râurilor Paraná și Pilcomayo.

Populația țării în număr de aproximativ 1,5 milioane este formată în majoritate din indieni guarani, metiși, creoli și albi.

Limba oficială este spaniolă deși este vorbită și de o mică parte a populației.

CONSECUINTELE DOMINAȚIEI STRAINE

Agricultura și creșterea vitei sînt ramurile de bază ale economiei naționale, formînd obiectul ocupației a 85 la sută după care s-au îndreptat spre centrele de desfacere a produselor de artizanat și textile „Handloom House”. Aici ei au admirat frumusețea și armonia colorului frunzelor expuse, care provin din cele mai îndepărtate regiuni ale Indiei. Ei au vizitat apoi marcele magazinelor universitare „Khadi Emporium” din Bombay.

Problema dezarmării poate fi scoasă din impas prin convocarea conferinței la nivel înalt

Declarația Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS transmite: În legătură cu apariția în presa străină a unor surse despre faptul că S.U.A. și alte state occidentale intenționează să convoce Comisia O.N.U. pentru dezarmare, și să supună Consiliului de Securitate întreaga problemă a dezarmării, Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a dat publicității o declarație în care se spune printre altele:

Cel care intenționează în prezent să convoce Comisia pentru dezarmare cunosc bine atitudinea Uniunii Sovietice față de această comisie, precum și cauzele pentru care U.R.S.S. nu poate să participe la lucrările ei. Încercarea de a se convoaca Comisia în condiții în care se știu dinainte că convocarea ei nu va avea nici un rezultat, dovedește că inițiativa acestei manevre nu dorește să contribuie la crearea condițiilor pentru examinarea temeinică și rezolvarea problemelor urgente ale dezarmării, ci urmărește să agraveze situația, să adâncască divergențele existente între țări și să ridice noi piedici în calea reglementării problemei dezarmării.

In aceste scopuri nedemne ei încearcă să folosească și Consiliul de Securitate, propunînd ca problema dezarmării să fie examinată de către acesta. Este ilimped că prin această manevră se urmărește să se camufleze, sub prestigiul Consiliului de Securitate, politica falimentară a puterilor occidentale în problema dezarmării.

ESTE NECESAR, se spune în declarație, SĂ SE GASEASCĂ ALTE CALE PENTRU A SCOATE PROBLEMA DEZARMĂRII DIN IMPASUL ÎN CARE SE AFLĂ DIN PRICINA POZIȚIEI PUTERILOR OCCIDENTALE. LA ACEASTA AR CONTRIBUI CONVOCAREA CIT MAI GRAB-

80 la sută din locuitorii Germaniei occidentale sînt împotriva rachetelor

BONN 14 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că potrivit unui referendum întreprins recent din inițiativa partidului social-democrat din Germania de către Institutul pentru cercetarea opiniei publice germane (EMNID) a reușit că peste 80 la sută din locuitorii Germaniei occidentale se pronunță împotriva instalării pe teritoriul țării lor a bazelor pentru lansarea rachetelor teleghidate.

Pe șantierul autostrăzii „Frăție - Unitate”

BELGRAD 14 (Agerpres). — La începutul lui martie, peste 1000 de tineri și tinerke din Iugoslavia au început lucrările de pregătire pentru construirea autostrăzii „Frăție - Unitate” între Ljubljana și Zagreb. În decurs de 15 zile, brigăzile de tineret trebuie să construiască pe întregul

Situația grea a studenților vestgermani

BONN. Postul de radio din Berlin occidental a transmis un reportaj asupra situației școlilor vestgermane. In acest reportaj se arată că studenții vestgermani au de făcut față unor condiții de trai și de învățătură extrem de grele.

STROSSNER SLUGA DOGMA A S.U.A.

Cu toate că mizeria a stîms proporții de necrezut, guvernul reacționar al Paraguayului nu intrînd în nimeni pe linia ameliorării situației, ci dimpotrivă, duce o politică de infundare a țării monopolurilor americane.

PARIS. Mincitorul Francis Villon și inginerul Jacques Barret, primul din Seine și celălalt din Grenoble, au fost arestați pentru vina de a fi refuzat să satisfacă serviciul militar. Fii ai unor francezi executați de nazii, ambii au declarat că nu pot servi sub ordinele generalului german Speidel. Pină acum în închisorile franceze se află întemnițați 17 țineri care au refuzat să presteze serviciul militar sub ordinele fostului general hitlerist Speidel.

AMERICA SUD

Industria Paraguayului este reprezentată deosebit de bine prin cliva mica fabrică de egrenat bumbac, de ulei și textile Subsolul este de asemenea sărac în minerale, exploantindu-se mici zăcăminte de wolfram, mică, aur, cupru și fier. De curînd, în regiunea Chaco s-a descoperit și zăcăminte de petrol.

AMERICA SUD

Populația Paraguayului se află într-o mizerie care o situează pe ultimele locuri în lume. Minimul necesar de trai pentru o familie este de 3.900 guarani lunar, dar un muncetor nu poate cîștiga mai mult de 1.600 guarani. Salariașii penilor (muncetorii agricoli — N.N.), este de 600—700 guarani lunar.

AMERICA SUD

Tara a fost invadată de tot felul de „comisi” și „experti” americani, care controlează întreaga viață economică, politică și militară a țării. Se spune chiar că S.U.A. deține hârși și scheme ale Paraguayului mult mai exacte decît cele existente în această țară iar Stroessner denumesc ne ambasadorul american la Asuncion „ministrul fără portofoliu”.

UNIUNEA SOVIETICĂ pe drumul construcției comunismului

MOSCVA 14 (Agerpres). TASS transmite: La 14 martie a avut loc la Palatul sporturilor din Lujniki o adunare electorală a alegătorilor din circumscripția electorală Kalinin din Moscova, în care candidază în alegerile pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. N. S. Hrușcirov, prim secretar al Comitetului Central al P.C.U.S.

Cuvîntarea lui N. S. Hrușcirov la adunarea electorală

Referindu-se la realizările științei și culturii sovietice, N. S. Hrușcirov a amintit că în U.R.S.S. au fost create cele mai bune și viabile turopropulsoare pentru călători din lume, a fost lansat pe apă un spărgător de gheață atomic și au fost construite rachete balistice intercontinentale. Au fost făcute descoperiri importante în domeniul electronicii, au fost lansali pentru prima oară în lume sateliți artificiali ai pămîntului.

UNIEUNA SOVIETICĂ, a subliniat N. S. Hrușcirov, ARE ACUM TOTUL PENTRU A ÎNDEPLINI STRUCȚIEI COMUNISMULUI.

Partidul Comunist și guvernul sovietic au trasat un program grandios de construcție economică a cărui înfaptuire va permite ca în următorii 15 ani nu numai să se ajungă din urmă, ci să se depășească cele mai dezvoltate țări capitaliste în ce privește producția celor mai importante produse pe cap de locuitor.

Trecînd la problemele situației internaționale, N. S. Hrușcirov a declarat: Putem fi mulțumiți de situația internațională a Uniunii Sovietice. In ultimii patru ani nu numai că nu am pierdut pe nici unul din prietenii noștri de peste hotare, dar am întîrit și mai mult prietenia cu ei și ne-am câștigat noi prieteni.

Imperiaștii — a spus N. S. Hrușcirov — au încercat nu odată să turbure unitatea și caracterul monolit al lagărului socialist, după cum s-a întîmplat în Ungaria în toamna anului 1956. Dar popoarele țărilor socialiste, a spus N. S. Hrușcirov, dat și vor da și pe viitor o ripostă forțelor reacționare.

Comunitatea țărilor socialiste, a spus N. S. Hrușcirov, nu este închisă, izolată de statele nesocialiste și popoarelor lor. Uniunea Sovietică a întîrit relațiile de prietenie cu India, Indonezia, Birmania, Republica Arabă Unită și alte state din Asia și Africa.

Cea mai arzătoare problemă vitală pentru Uniunea Sovietică, a spus în continuare N. S. Hrușcirov, este în prezent problema păcii și a războaielor. Dacă în poliția voinței popoarelor va izbucni un război el amenință să devină cel mai distrugător dintre războaie, un război nuclear. Aceasta poate duce la distrugerea aproape a tot ce este viu, inclusiv în țările cu teritoriu mic și populație densă. Sarcina consistă în a împiedica un nou război și în a asigura pacea în lumea întreagă. PACEA TREBUIE APĂRĂTĂ ÎN LUPTA DIRIZĂ ÎMPOTRIVA FORTELOR CARE ÎNȚEBĂZĂ ÎN RĂZBOI.

N. S. Hrușcirov a amintit unele din cele mai importante acțiuni ale Uniunii Sovietice în domeniul politicii externe.

N. S. Hrușcirov a subliniat din nou că Uniunea Sovietică dorește relații de bunăvecinătate cu toate țările fără nici o excepție.

Amenințînd încă odată că Uniunea Sovietică nu se amestecă în treburile interne ale țărilor marș sau mici, N. S. Hrușcirov a declarat că U.R.S.S. este gata să stabilească relații bune, prietenești cu toate statele.

N. S. Hrușcirov a spus în continuare că partidul comunist și guvernul sovietic pornesc de la faptul că în condițiile actuale decît alt; pentru că legile paraguayene s-au dovedit „imperfecte”, monopolurile petrolifere au hărăzit să aplice pe aceste terenuri legi americane.

Consecințele penetrației economice, politice și militare a S.U.A. în Paraguay sînt: mizeria populației, menținerea unui regim reacționar și transformarea țării într-o bază militară americană.

O vedere a portului Asuncion

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Un șir de cuvînt al societății de radiu „National Broadcasting Corporation” a anunțat că în cadrul unui interviu radio-difuzat generalul maior Arno Lue, hmanș, șeful serviciului de informații al forțelor aeriene americane, a declarat că pînă în prezent au avut loc șase accidente de avionaj ale avloanelor americane purtătoare de bombe atomice. Din acestea însă, a spus generalul american, „numai trei au fost date publicității”.

